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ATA DA 8º SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE AREZ/RN, DA LEGISLATURA 2025-2028, REALIZADA NO DIA 08 

DE ABRIL DE 2026. 

No 8º (oitavo) dia do mês de abril do ano de 2026, precisamente às 14h30, no Palácio 

José Ferreira de Carvalho, se reuniram ordinariamente os vereadores da Câmara 

Municipal de Arez, Estado do Rio Grande do Norte, em sua sede própria, sito a Praça 

Getúlio Vargas, 280, Centro, sob a presidência do Exmo. Sr. Eclécio Fernandes da 

Cunha, secretariado pelo vereador Kleiber Chacon, 2º Secretário. Compareceram à 

sessão os seguintes vereadores: Eclécio Fernandes da Cunha, Roosevelt Delano de 

Menezes Alves, Kleiber Chacon, Emanuel Justino da Silva Souza, Juraci Eufrausino 

de Santana, Antônio Túlio Matos Chacon e Francisco José de Medeiros. Nessa 

sessão ordinária registrou-se a ausência dos Vereadores: Kleyber Basílio Chacon e 

Jone Chacon do Nascimento. Verificada a existência de quórum regimental, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão legislativa ordinária e agradeceu a presença dos 

nobres parlamentares e do público presente a essa reunião, como também a todos 

que acompanharam a transmissão da reunião através das redes sociais. Nessa 

sessão ordinária, o Sr. Presidente dispensou a execução do hino nacional e a leitura 

da ata da última sessão realizada na data de 01/04/2026. Na sequência, o Sr. 

Presidente pediu aos nobres parlamentares que registrassem as suas presenças no 

painel eletrônico, e depois pediu ao 2º Secretário, Kleiber Chacon, que fizesse a leitura 

das matérias constantes na pauta da reunião. Foram apresentadas as seguintes 

proposições: Indicação nº 01/2026, referente ao Requerimento nº 03/2025, de autoria 

do Vereador Presidente Eclécio Fernandes da Cunha, que dispõe sobre a 

construção de um calçadão entre as comunidades de Cercado Grande e Patané; 

Requerimento nº 01/2026, de autoria do Vereador Kleyber Basílio Chacon, no qual 

requer do Poder Executivo a reforma ou reparo do prédio da Secretaria de Agricultura; 

Requerimento nº 01/2026, de autoria do Vereador Presidente Eclécio Fernandes da 

Cunha, o qual requer do Poder Executivo a recuperação das estradas nas vias 

principais da zona rural: Mundo Novo, Nascença, Dendê de Baixo e Dendê de Cima; 

Projeto de Lei nº 10/2026, de autoria do Vereador Jone Chacon do Nascimento, 

que institui no município de Arez a Lei Emily Menezes que cria a semana municipal de 

conscientização e combate ao feminicídio e à violência contra a mulher, e dá outras 

providências. Dando início à Ordem do Dia, o Vice-Presidente da Mesa Diretora, 

Delano Menezes, colocou em votação a Indicação nº 01/2026 e o Requerimento nº 

01/2026, de autoria do Vereador Presidente Eclécio Fernandes da Cunha, os quais 

tiveram a aprovação unânime dos colegas parlamentares. Ao concluir a Ordem do Dia, 

o Sr. Presidente facultou a palavra aos colegas parlamentares. O nobre Vereador 

Túlio Chacon pediu a oportunidade e, após cumprimentar a todos, falou sobre as 

reclamações dos agricultores das áreas rurais com relação ao corte de terras que não 

atende a demanda, onde está sendo disponibilizado apenas um trator e um operador. 

O nobre vereador disse que propôs em certa reunião que a secretaria responsável 
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disponibilizasse, pelo menos, dois operadores em dois turnos, haja vista que o período 

do inverno está terminando, inviabilizando o plantio após o período das chuvas. Na 

sequência, o nobre Vereador Delano Menezes pediu a oportunidade e abordou o 

assunto referente ao esporte e falou sobre a importância das atividades esportivas na 

vida das crianças, como também para as demais classes etárias. Falou ainda sobre 

um projeto de grande importância para o município, voltado para a pratica esportiva 

das crianças, fazendo referência à “escolinha”, que já está no gabinete do prefeito 

aguardando que seja dado andamento. Disse ainda que espera que em breve as 

escolas do município disponibilizem mais modalidades esportivas para os alunos, pois 

é gratificante saber que, além de estudar, têm uma participação em alguma 

modalidade esportiva. Logo em seguida, o nobre Vereador Emanuel Souza pediu a 

oportunidade e, após cumprimentar a todos, comunicou sobre uma informação que 

tomou conhecimento sobre as aulas da escola João Guió que passarão a acontecer 

somente até às 15h. disse o vereador que, segundo o relato, esta decisão foi tomada 

devido ao problema na estrutura física do refeitório. O nobre vereador convidou os 

colegas parlamentares para fazer uma visita à referida escola para verificar a situação. 

Depois, encerrou as suas palavras parabenizando o Vereador Túlio Chacon pela 

passagem do seu aniversário, desejando ao nobre parlamentar muita saúde, vitórias e 

bênçãos na sua vida. Na sequência, o Sr. Presidente fez o uso da palavra e informou 

a todos que a partir do dia 18 de abril terão inicio, nesta Casa Legislativa, as aulas 

preparatória para o ENEM, totalmente gratuitas: uma parceria da Câmara Municipal 

com a Assembleia Legislativa, que irá oportunizar alguns jovens da nossa cidade a se 

prepararem para as provas. Depois, falou sobre a parceria do Tribunal de Justiça com 

a Câmara Municipal, prefeitura e outros órgãos públicos, referindo-se ao projeto 

“Registre-se”, que terá por finalidade atender a população na emissão de Certidão de 

Nascimento e resolver pendências relacionadas a esse documento, como também a 

emissão de identidade disponibilizada pela Câmara Municipal. Ainda com a palavra, 

falou sobre a Câmara Cidadã que estará na próxima sexta-feira na comunidade de 

Primeiro Rio atendendo àquela população na emissão de carteiras de identidades. 

Falou também que a Câmara Municipal fez uma visita ao abrigo de idosos Pedro 

Firmino Bezerra, na comunidade de Nascença, para onde a Câmara Cidadã 

brevemente se deslocará para realizar o serviço de emissão de identidades dos 

moradores daquele abrigo. O Sr. Presidente disse ainda que, até o final do mês, terá 

inicio a Câmara Itinerante nas comunidades rurais. Na sequência, o nobre Vereador 

Túlio Chacon voltou a falar e inquiriu sobre as nomeações dos secretários do Meio 

Ambiente e da Tributação que, segundo soube, as referidas pastas ainda estão sem 

os seus titulares; principalmente o secretário do Meio Ambiente, haja vista a sua 

preocupação com a degradação do estuário e dos manguezais que está cada vez 

mais crítica. Na sequência, a nobre Vereadora Juraci Santana pediu a oportunidade e 

fez saber ao colega parlamentar que a antecedeu que a Secretaria de Tributação já 

tem um gestor nomeado pelo Poder Executivo. Na continuidade dos trabalhos, o Sr. 

Presidente voltou a falar e parabenizou o colega parlamentar Túlio Chacon pela sua 

data natalícia, e encerrou a reunião convidando a todos para a próxima sessão 
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ordinária que acontecerá na próxima semana, informando a todos que haverá alguma 

mudança no calendário, tendo em vista as viagens que serão feitas por membros 

desta Casa Legislativa para fora do Estado. Na sequência, não havendo mais nada a 

tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão. A ata desta sessão 

ordinária será lavrada e, após ter sido lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente, Eclécio Fernandes da Cunha, e pelo Vereador Kleiber Chacon, 2º 

Secretário da Mesa Diretora. O inteiro teor desta reunião foi gravado, passando o 

arquivo de áudio correspondente a integrar o acervo documental desta reunião. 

Sala da Sessão da Câmara Municipal de Arez/RN, em 08 de abril de 2026. 

USER 

Presidente da Mesa Diretora 

idea, Bono 
2º Secretário da Mesa Diretora 
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